

全市人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患全链条整治工作部署推进会议召开

本报讯 (新定西·定西日报记者 刘书萍)3月12日,全市人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患全链条整治工作部署推进会议召开。市委常委、常务副市长张强出席会议并讲话。

张强指出,抓好“一件事”全链条整治,是提高重点行业领域本质安全水平的必然要求,也是护航经济社会发展和保障人民群众生命财产安全的现实需要。各县区、各部门要以高站位扛牢工作责任,把专项整治工作抓实抓细抓到位,以重点突破带动整体安全水平提升,坚决维护我市安全生产和火灾形势持续平稳。

张强强调,要高质量推动整治工作。人员密集场所动火作业全链条整治要注重人员资质、作业现场、作业时段“三个管控到位”,全面落实安全防范各项措施。建筑保温材料安全隐患全链条整治要做好存量隐患整改,重点把控产品质量,切实强化施工过程监管,坚决防止重特大火灾事故发生。要高效率筑牢安全防线,加强组织领导,严实工作作风,强化追责问责,确保专项整治行动取得实效。

会议以视频形式召开至县区一级。

通渭:牛羊奖补安民心

新甘肃·甘肃经济日报记者 李娟

初春时节,走进通渭县北城铺镇芦鲜村,村民张宏发的牛棚内,十几头肉牛正惬意地咀嚼着草料,张宏发在其间忙碌,眼中满是对这些“牛宝贝”的关切。

张宏发投身养牛行业已十余载,从最初的6头牛稳步扩充到如今的19头牛。即便牛市行情起伏不定,他仍坚守阵地。这不仅得益于种养循环降低成本的模式,更离不开政府政策的大力扶持。“青贮草补贴我已领了五六年,去年就拿到1万多元。去年政府还给了每头牛3000元的引牛奖补,我用这笔钱翻新了牛舍,扩大了养殖规模。”张宏发说。

无独有偶,鸡川镇川道村养殖户姚让万的牛棚里也满是丰收的喜悦。4头西门塔尔牛毛色光亮、体态匀称,在阳光下健壮有力,其中3头是去年8月引进的能繁母牛。姚让万高兴地说:“去年3头母牛牛共补贴了1.5万元,自己只花3500元就引进了这么好的母牛,养牛的信心更足了。”

近年来,通渭县积极落实良种引进

奖补与免费供种政策,大力扶持养殖主体引进牛羊良种,加快良种繁育体系建设。2024年,全县引进能繁母牛2028头,发放补贴904.6万元,为产业发展注入了强大动力。

为推动草畜产业升级转型,通渭县精心谋划并出台实施方案,明确2025年发展目标:重点引进西门塔尔、安格斯等良种能繁母牛3000头,湖羊等良种基础母羊3500只,定点出栏屠宰加工牛3300头、羊1000只,为125户搬迁户新建暖棚圈舍。在引进环节,按不同品种和标准,牛每头补贴3000元或2000元,羊每只补贴500元或200元;牛羊出栏时也给予奖励,牛每头奖补600元、羊每只奖补100元。当年生态及地质灾害避险搬迁户,每户可获8000元奖补资金。

张宏发感慨:“今年有出栏补贴,我打算再多养几头牛,扩大养殖规模。”牛羊奖补政策让养殖户发展养殖的底气更足,也推动通渭县草畜产业朝着规模化、标准化、品牌化方向大步迈进。

新时代 新征程 新伟业 乡村振兴在路上

定西市“高效办成一件事”跑出加速度

甘肃经济日报定西讯 (新甘肃·甘肃经济日报记者王祥)今年以来,定西市深入贯彻落实国务院、甘肃省政府关于“高效办成一件事”改革部署,从企业和群众视角出发,针对企业群众“办事难、办事慢、多头跑、来回跑”等现象,坚持线上和线下融合发展,通过流程再造、数据赋能、部门协同、延伸服务等措施,最大限度利企便民。

去年,定西市率先将“新生儿出生一件事”窗口前移至全市28家助产机构,实现出生医学证明、预防接种证、医保参保登记、生育医疗费用报销“一站办齐”,该做法被其他市州学习借鉴。全省教育入学“一件事”在定西市通渭县开展了试点,完成2024年秋季学期报名3096人,该动态改革典型做法被中国教育报报道。

截至目前,定西市2024年第一、二批和2025年第一批“高效办成一件事”在甘肃政务服务网共办理6.18万件,共计压减办理时限567个工作日、压减环节89个,平均办理时限减少72.97%,办理环节减少77.39%,共计压减材料198份,平均办理跑动次数减少93.69%,材料减少73.88%。

全市住房公积金贷款实现“不见面”办理

本报讯 3月10日,定西市住房公积金管理中心积极践行“放管服”改革,依托“甘肃政务网”平台,成功发放全市首笔不见面办理的住房公积金贷款。

今年以来,定西市住房公积金管理中心借助“甘肃政务网”平台,与购房管理、公安、民政、不动产登记等6个部门建立紧密的信息共享联动机制。申请

张灵芳

人只需在“甘肃政务网”平台提交贷款申请,系统便自动从各部门获取购房信息、身份信息、婚姻信息、不动产抵押信息等关键资料,实现数据多跑路、群众零跑腿。在审批环节,各部门依托共享数据进行线上协同审核,整个贷款审批放流流程实现全程网上不见面办理。

张灵芳

关于在全市“三抓三促”行动中开展“我为群众办实事”意见建议征集活动的公告

为深入贯彻落实省、市关于“三抓三促”行动部署要求,更加突出为民导向,着力解决一批群众“急难愁盼”,办理一批为民实事,市“三抓三促”专项工作办公室决定在全市范围内开展“我为群众办实事”意见建议征集活动。现将有关事项公告如下:

一、征集范围

着眼群众所急所需所盼,重点征集在教育、医疗卫生、住房保障、生态环保、社会保障、基础设施、营商环境等方面的问题。

二、征集时间

2025年3月11日至3月25日,共15天。

三、征集方式

采取不记名网络征集问卷方式



安定区:科技赋能希望的田野

新定西·定西日报记者 王璇

近年来,安定区通过实施“科技兴农”战略,以农业机械化为抓手推进旱作农业规模化、现代化发展,重点布局智能化设施,以人才为核心驱动力,为乡村振兴和农业农村高质量发展提供了坚实的科技支撑。

智慧农机突显科技力量

工欲善其事,必先利其器。走进定西市三牛农机制造有限公司,针对山区丘陵地形设计的马铃薯、玉米、中药材等专用农机一应俱全,这些“山地里长出来的农机智慧”,破解了西北丘陵地带“无机可用”的“卡脖子”难题。

该公司目前发明专利23件,“陇源牛”商标被评为“甘肃省著名商标”,拥有的“马铃薯喷药施肥起垄全铺膜机”等18项产品更是被甘肃省科技成果鉴定为“国内领先”产品,这些带着黄土气息的创新成果销往各地,

为干旱地区农业现代化水平的提升作出重要贡献,让“耕牛下岗,铁牛上岗”的现代农业图景在干旱山区渐次铺展。

机械化与自动化生产的持续升级,不仅提高了农业劳动生产率,还是实现农业、农村和农民生活现代化的关键手段。据了解,2024年底安定区农机械耕作面积已达到178.6万亩,机械播种面积达到108.7万亩,机械收割面积达到114.95万亩,农机总动力达53.2万千瓦,农作物耕种收综合机械化率75.6%。

科技赋能打造智能化现代农业

设施农业是提升农业效益、增加农民收入的重要渠道,更是农业现代化的重要标志,智能化已成为设施农业新的发展方向。在安定区鲁家沟镇将台村的设施蔬菜大棚示范项目的智能水肥一体化日光温室中,蔬菜长势良好,农技员只需轻点操控按钮,灌溉系统便能将养分精准地输送到每一株蔬菜。

安定区园艺工作站高级农艺师高云峰说:“智能化的科技设施,实现蔬菜从传统种植向全产业链化转型升级,带动安定区蔬菜种植面积达到21万亩以上、设施蔬菜面积1.7万亩以上。”

依托智能化装备赋能现代农业发展,通过优化生产流程、提升科技含量,因地制宜发展特色种植,让现代寒旱特色农业为安定区农业高质量发展增添新动力,为全年稳产丰产筑牢根基,高效推进乡村产业振兴。

人才矩阵激活农业创新引擎

创新之道,唯在得人。在推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化的伟大征程中,农业科技人才是其核心驱动力。安定区围绕优势产业发展,紧密结合企业需求,目前在安定区向43家企业分派52名各类科技特派员开展科

技服务;60名高级职称专家组组建“移动智囊团”,在19个乡镇开展技术指导服务;更引入兰州大学、甘肃农业大学、省农科院等省内高等院校科研院所“三区”科技人才16名。

在重点优势领域引进高层次人才,为定西马铃薯研究所、三牛农机公司等10家企业柔性引进高层次人才12人次;引进省市级“三区”科技人才12名,科技专员4名;培育区管拔尖人才80名、区级领军人才12名、市管拔尖人才4名,组建科技创新团队10个。

近年来,安定区高度重视农业科技创新,不断加大政策支持和资金投入力度。以科技创新为引领,以机械化发展为手段,智能化现代农业为方向,以高科技人才培养为支撑,加速科技成果转化,全方位助力安定现代农业跑出发展“加速度”。

“五比五看”行动进行时

申都乡:精准培训助力就业增收

近日,岷县申都乡举办了2025年度钢筋工技能培训班,经过培训,全乡36名学员取得了职业证书,并实现了就业增收。

新定西·定西日报记者 包建华 摄



市运管局主要负责人就2024年第四季度全市重点工作评价市直单位排名倒数第三位作出公开承诺

市道路运输管理局党组书记 关汉卿

题,招数办法不多,解决问题能力不足。三是对《考核管理办法》研究不深不细,对存在的问题没有及时分析研判并加以解决。四是重点工作汇报沟通衔接不及时不到位。

下一步,我局将紧紧围绕市委市政府“一目标三聚焦四强化六行动一抓到底”总体思路,抓实开展“三抓三促”、“五比五看”行动,抓后勇、弱而图强,坚决以不被提醒的政治自觉,承认落后但不甘落后的决心,切实将时放心不下的责任感转化为事事放心

不下的行动力,全力扭转后进被动局面。一是对症下药抓提升。主动认领问题,积极衔接各业务关联部门,虚心求教,准确把握工作要点,深入剖析存在的短板弱项,有的放矢、狠抓落实。二是对标细化抓整改。在深入剖析短板弱项的基础上,逐项逐条认真分析、科学研判,制定具有可操作性、能见实效的整改措施,对标对表,立行立改。

追 赶 发 展 进 行 时 · 说 清 楚

漳县“公务拼车”微改革拼出勤俭节约新风尚

般公务用车运行管理办法》《漳县机关事务保障中心公务用车“十条禁令”》等,对“应拼未拼、能拼不拼、可拼弃拼”等情况进行实时监督、及时提醒、诚信记录,推动全县各机关单位以硬

三是靠实责任抓落实。进一步抓实分管领导、科室负责人责任,形成完整闭合的责任链条,确保各项目标任务落实到位。四是精准靶向抓效率。积极衔接相关部门,定期汇报工作进展情况,根据各部门的反馈意见,再调思路,再出实招、精准施策、靶向突破,确保各项工作在方向上不偏差、在效率上稳提升。

四是靠实责任抓落实。进一步抓实分管领导、科室负责人责任,形成完整闭合的责任链条,确保各项目标任务落实到位。四是精准靶向抓效率。积极衔接相关部门,定期汇报工作进展情况,根据各部门的反馈意见,再调思路,再出实招、精准施策、靶向突破,确保各项工作在方向上不偏差、在效率上稳提升。

结果和改进提升意见,不断优化平台

拼车功能、丰富中心派车服务、提高成

功拼单质量,让公务车“满座”“满载”蔚然成风。2024年以来,累计搜集采

纳各类意见建议40余条。

性制度约束规范用车、自觉“精打细算”拼车用车。同时,坚持“边探索、边实践、边总结、边提升”,主动接受“三公”经费使用情况检查,及时梳理研究用车单位和干部职工拼车满意度测评

题,招数办法不多,解决问题能力不足。三是对《考核管理办法》研究不深不细,对存在的问题没有及时分析研判并加以解决。四是重点工作汇报沟通衔接不及时不到位。

下一步,我局将紧紧围绕市委市

政府“一目标三聚焦四强化六行动一

抓到底”总体思路,抓实开展“三抓三促”、“五比五看”行动,抓后勇、弱而图强,坚决以不被提醒的政治自觉,承认落后但不甘落后的决心,切实将时

放心不下的责任感转化为事事放心

不下的行动力,全力扭转后进被动局面。一是对症下药抓提升。主动认领

问题,积极衔接各业务关联部门,虚心求教,准确把握工作要点,深入剖析

存在的短板弱项,有的放矢、狠抓落

实。二是对标细化抓整改。在深入剖

析短板弱项的基础上,逐项逐条认

真分析、科学研判,制定具有可操

作性、能见实效的整改措施,对标对

表,立行立改。

三是靠实责任抓落实。进一步抓

实分管领导、科室负责人责任,形

成完整闭合的责任链条,确保各项

目标任务落实到位。四是精准靶向

抓效率。积极衔接相关部门,定期

汇报工作进展情况,根据各部门的

反馈意见,再调思路,再出实招、精

准施策、靶向突破,确保各项工作

在方向上不偏差、在效率上稳提

升。

提升服务消费品质。实施服务消

费提质惠民行动,深化服务消费供

给侧结构性改革,扩大服务消费领

域制度型开放,以供给创造需求,以

开放优化供给,推动服务消费品质

提升。促进服务消费提质。实施服

务消费提质惠民行动,深化服务消

费供给侧结构性改革,扩大服务消

费领域能型开放,以供给创造需

求,以开放优化供给,推动服务消

费品质提升。深化服务消费供给

侧结构性改革,扩大服务消费领

域制度型开放,以供给创造需求,

以开放优化供给,推动服务消费

品质提升。

提升服务消费品质。实施服务消

费提质惠民行动,深化服务消费供

给侧结构性改革,扩大服务消费领

域制度型开放,以供给创造需求,

以开放优化供给,推动服务消费

品质提升。

提升服务消费品质。实施服务消

费提质惠民行动,深化服务消费供

给侧结构性改革,扩大服务消费领

域制度型开放,以供给创造需求,